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Circ. n° 105                                                                                                          Molfetta,   20 febbraio 2024 

 AL PERSONALE DOCENTE  
S. PRIMARIA 

S. SECONDARIA DI I° GRADO  
AI RESP. OBBLIGO SCOLASTICO  

(per il tramite dei docenti)  
AI DOCENTI COLL. RESP. PLESSI  

AL PERSONALE ATA  
ALL’ALBO SEDE  - AL SITO WEB 

 

OGGETTO: ORGANIZZAZIONE ELEZIONI DEL CONSIGLIO COMUNALE DELLE 

RAGAZZE E DEI RAGAZZI - A.S. 2023-2024 

 

Si informano le SS.LL. dell’avvio procedure  relative alle prossime elezioni del Consiglio comunale 

dei ragazzi e delle ragazze (C.C.R.R), istituito dal Comune di Molfetta al fine di promuovere 

l'educazione alla "cittadinanza attiva" delle ragazze e dei ragazzi (ovvero degli alunni delle classi 4^ 

e 5^ della scuola primaria e delle classi l ^ 2^ e 3^ della scuola secondaria di primo grado) attraverso 

la loro partecipazione alla vita politica ed amministrativa della città, così come riportato nello 

specifico REGOLAMENTO PER L'ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DEL 

CONSIGLIO COMUNALE DELLE RAGAZZE E DEI RAGAZZI ( che si allega alla presente), 

secondo il seguente cronoprogramma. 

 

o dal 16 al 29 febbraio 2024 verranno raccolte le candidature dei ragazzi e delle ragazze nel 

rispetto del principio della promozione della parità tra uomini e donne, per ordine di scuola e 

per plesso, per la successiva composizione delle liste per ciascun plesso di scuola primaria e 

scuola secondaria di I grado.  

Ogni lista potrà contenere un numero di candidati non inferiore a 16 e non superiore 24 

(ovvero min 16 e max 24 candidati per il plesso sede S.G. Bosco; ovvero min 16 e max 24 

candidati per il plesso “V. Zagami”; ovvero min 16 e max 24 candidati per la scuola 

secondaria “M. Santomauro”).  

Ad ogni candidato verranno consegnati i seguenti moduli (allegati alla presente), in formato 

cartaceo (in duplice copia, una per l’istituto scolastico e una per il Comune) che dovranno 

essere compilati e firmati da entrambi i genitori: 

-DICHIARAZIONE DI ACCETTAZIONE DELLA CANDITURA; 

-AUTORIZZAZIONE ALL’USO DI IMMAGINI E VIDEO 

o Dal 1 al 31 marzo 2024 avranno luogo le campagne elettorali, da parte degli alunni nelle 

forme che, d’intesa con i docenti di classe, riterranno più opportune (assemblee, dibattitti in 

classe, cartellonistica, volantinaggi, video promozionali ecc.) e potranno farsi conoscere 

attraverso degli incontri “ad hoc”.  
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o Il 9 aprile 2024 probabile data delle elezioni. Si ricorda che possono essere eletti consiglieri 

del C.C.R.R. gli alunni delle classi 4^ e 5^ della scuola primaria e delle classi 1^, 2^ della 

scuola secondaria di primo grado; gli alunni di classe 3^ esprimeranno solo il voto. 

Costituiscono il corpo elettorale tutti gli studenti della scuola secondaria di primo grado e gli 

alunni delle quarte e quinte classi della scuola primaria. 

Gli elettori riceveranno la lista dei candidati a Consigliere comunale delle Ragazze e dei 

Ragazzi e potranno esprimere due sole preferenze di candidati di genere diverso, 

contrassegnando la casella del candidato prescelto. 

Il voto è libero e segreto. 

In ciascun plesso si insedierà il seggio elettorale costituito dal Presidente e dal Segretario, tra 

i docenti presenti nei plessi scolastici, e da tre scrutatori sorteggiati tra gli alunni non candidati. 

Le operazioni di scrutinio avranno inizio immediatamente dopo la chiusura dei seggi. 

Saranno eletti Consiglieri i candidati maggiormente suffragati nel numero assegnato a ciascun 

plesso.  

A parità di voti, prevarrà il candidato di minore età.  

La ripartizione dei Consiglieri, per plesso e per ordine di scuola, sarà la seguente: 

- scuola primaria plesso “S.G. Bosco” n° 1 consigliere 

-  scuola primaria plesso “V. Zagami” n° 2 consiglieri 

-  scuola secondaria di I grado “M. Santomauro” n° 2 consiglieri. 

 

Il giorno successivo alle elezioni il Dirigente Scolastico o il docente referente consegnerà i 

risultati dello scrutinio al funzionario comunale componente il Gruppo di Coordinamento 

composto da: Presidente del Consiglio comunale cittadino o un suo delegato dell'ufficio di 

presidenza - Presidente; Presidente della 6^ Commissione Consiliare Comunale Permanente 

- Vice Presidente; uno per ognuna delle scuole coinvolte, individuato dal proprio Dirigente 

Scolastico, denominato Referente; un funzionario comunale. 

Entro 10 gg dalla consegna dei risultati elettorali, l’elenco dei Consiglieri eletti nel C.C.R.R. 

sarà pubblicato all’Albo on line del Comune e delle singole scuole. 

La durata e la composizione del Consiglio comunale dei ragazzi e delle ragazze è 

numericamente conforme alla costituzione del Consiglio Comunale Cittadino (numero 25 

componenti), compreso il Sindaco.  

Il C.C.R.R. eletto resta in carica per due anni scolastici e, formalmente, decade con la 

riunione di insediamento del nuovo. 

 

L’articolo 13 - Elezione del Presidente del C.C.R.R. del “REGOLAMENTO PER 

L'ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DELLE 

RAGAZZE E DEI RAGAZZI”, recita quanto segue: 

1. Alla prima riunione il C.C.R.R. dovrà procedere, nel proprio seno e a scrutinio segreto, 

all'elezione del Presidente del C.C.R.R… 

2. Sarà eletto Presidente del C.C.R.R. colui che alla prima votazione riporterà il quorum 

dei 2/3 dei componenti il Consiglio. Qualora non venga raggiunto si procederà a 

successiva votazione e sarà eletto colui che riporterà la maggioranza assoluta dei voti. 

Nel caso in cui anche alla seconda votazione nessuno raggiunga il quorum previsto per 

l'elezione, si procederà al ballottaggio tra i due candidati più votati. A parità di voti 

viene eletto il più giovane.  

3. Il verbale della seduta d'insediamento è stilato dal segretario del Consiglio Comunale 

delle Ragazze e dei Ragazzi;  

4. In caso di dimissioni e/o decadenza del Presidente del Consiglio Comunale delle 

ragazze e dei ragazzi nel corso del mandato, si procederà a nuova votazione, seguendo 

le modalità di cui al comma 2° 

 L’articolo 14 - Funzioni del Presidente del C.C.R.R. dello stesso regolamento sopra     

citato, recita quanto segue: 
il Presidente del Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi dopo la sua elezione, nel 

corso della prima seduta di C.C.R.R. procede a: 
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 a surrogare i Consiglieri nominati Assessori ed eventuali Consiglieri dimissionari, 

scorrendo le rispettive liste scolastiche di appartenenza. 

 Presiede il C.C.R.R. 

 Predispone l'ordine del giorno delle sedute del C.C.R.R.; 

 Convoca il C.C.R.R., anche su formale richiesta del Sindaco della Citta; 

 concede la parola ai consiglieri e cura l'ordine degli interventi durante le sedute de! 

C.C.R.R.; 

 Rappresenta il C.C.R.R. in tutte le cerimonie ufficiali ed in ogni altra particolare 

circostanza; 

 illustra gli argomenti all'ordine del giorno; 

 risponde alle interrogazioni dei Consiglieri; 

 dispone la trasmissione degli atti al Sindaco e al Presidente del Consiglio Comunale 

del Comune di Molfetta. 

                                                                              

 

Si invitano, pertanto le SS.LL,. a darne massima diffusione mediante avviso scritto con il riscontro 

della firma anche mediante la pubblicazione sulla bacheca della classroom.                                             

 

 

 

             

  L’ins. F.S.                                                                                IL DIRIGENTE SCOLASTICO  

   Marilena Patimo                                                                   Dott.ssa M. Tiziana SANTOMAURO 
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